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TORNATA DEL 23 MAGGIO 

Pensiamo che i due porti attuali son ben poca 
cosa e furono da assai tempo riconosciuti insufficien-
tissimi. 

Non era dunque per viste di un'effimera politica che 
io ho affrettato il cominciamento del porto di Napoli, 
ma per ridurre in atto, dopo una lunga disamina di 
progetti, quella parte sulla quale non eravi dissenso e 
per provvedere ad uno dei grandi interessi del paese ; 
non ho dunque fatto che il mio dovere nè più ne meno. 

Voci. A domani ! a domani ! 

HENABBE4, ministro pei lavori pubblici. Si potrebbe 
votare il capitolo 107. 

CAROL I N I . Se vorrà darmi la parola domani, mi li-
miterò a ben poche cose. 

Voci. A domani! a domani! 
P RE SI DE N T E . Mi pare che si potrebbe ancora finire 

questa questione. 
SCR COL I . Perdoni ! Domando anch'io la parola. 
PRE SI DE N T E . Allora sarà rinviata a domani. 
La seduta è levata alle ore 6. 

2a TORNATA DEL 23 MAGGIO 1864 

PRESIDENZA DEL CONTE CANTELLI, VICE-PRESIDENTE. 

SOMMARIO. Mozione d'ordine. = Approvazione senza discussione degli articoli dei disegni di legge : Trattato di 
commercio coi Paesi Bassi ; Costruzione di nuove caserme, e di un ospedale militare-, Acquisto di materiali per 
ospedali, e di effetti di casermaggio. — La Camera non è in numero allo squittinio segreto. 

La seduta è aperta alle ore 8 8̂4 pomeridiane. 
P RE SI DE N T E . È all'ordine del giorno la discussione 

, del progetto di legge relativo al trattato di commercio 
e di navigazione tra l'Italia e i Paesi Bassi. 

MOZIONE D' ORDINE . 

CÁRDE NTE . Domando la parola. 
E l'interpellanza sulla convenzione Long che sta 

scritta prima all'ordine del giorno ? 
P RE SI DE N T E . Ella aveva chiesto d'interpellare il mi-

nistro delie finanze intorno al contratto Long, ma es-
sendo il ministro assente da Torino, dovrà necessaria-
mente l'interpellanza rimandarsi alla prima seduta 
straordinaria. 

CÁRDE NT E . Prego l'onorevole presidente d'interro-
gare la Camera perchè si compiaccia di fissare definiti-
vamente un giorno, e spero e scongiuro non fosse più 
tardi di mercoledì, posdomani, siccome l'onorevole 
Minglietti stesso ne conveniva sabato scorso, nel caso, 
come avvenne, di trovarsi oggi assente. 

Aggiungo ancora la preghiera alla Camera di voler 
fissare una prossima seduta, e di mattina, non di sera. 

P RE SI DE N T E . Quando sarà in numero la Camera, 
verrà interrogata intorno al giorno in cui vorrà tenere 
seduta straordinaria. 

CARDE NTE . Io prego il signor presidente di farla fi-
nita una volta con questa questione ; sono cinque mesi 
che se ne rimanda la discussione, e l'opinione pubblica 
ne è grandemente allarmata nelle provineie meridionali 
precisamente. 

P RE SI DE N T E . Non si può fissare la seduta per mer-
coledì senza un voto della Camera. 

CARDE NTE . La prego di consultare la Camera. 
P RE SI DE N T E . Si consulterà più tardi. 

AP P ROVAZ I ON E DE I. T RAT T AT O DI COMME RCIO 

COI P AE SI R ASSI . 

P RE SI DE N T E . L'ordine del giorno porta la discus-
sione dello schema di legge sul trattato di commercio 
tra l'Italia ed i Paesi Bassi. 

« Articolo unico. Il Governo del Re è autorizzato a 
dare piena ed intiera esecuzione al trattato di naviga» 
zione e commercio tra l'Italia ed i Paesi Bassi, firmato 
in Torino il 24 novembre 1863. » 

La discussione generale è aperta sul progetto di 
legge. 

Se nessuno domanda la parola, s'intenderà chiusa. 
(E chiusa.) 
Si passa alla discussione dell'articolo unico. 
(E approvato.) 
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DISCUSSIONE E APPBOTAZIOJTE DEI PROGETTO DI 
IIEGGE PER COSTRUZIONE DI NUOVE CASERME 
E DI UN OSPEDALE MILITARE. 

PESCETTO. Domando la parola. 
PRESIDENTE. La parola è al deputato Pescetto per 

una mozione d'ordine, 
PESCETTO, relatore. La Camera ricorderà come ieri 

l'altro mi sia permesso di pregarla a voler collocare 
subito dopo la legge sul trattato di commercio e navi-
gazione la discussione di quella per la costruzione di 
nuove caserme, legge che è di somma urgenza. La Ca-
mera voglia considerare che la sua Giunta, della quale 
sono relatore, ha ammesso l'urgenza di queste costru-
zioni ; a fronte di questa mal reggerebbe una ritardata 
votazione, giacché il ritardo stesso occorrente per giun-
gere alla votazione nell'altro ramo del Parlamento, 
quello motivato dalle necessarie formalità amministra-
tive per l'appalto delle opere, ed infine il tempo ne-
cessario pel tracciamento dei lavori, per l'acquisto, 
preparazione e deposito sul luogo del lavoro delle varie 
provviste, protrarrebbero ad anno sì avanzato l'intra-
prendimento dei lavori, che la stagione invernale obbli-
gherebbe sospenderne la continuazione quasi appena 
fossero cominciati. Perciò prego la Camera che voglia 
discutere la detta legge di questa sera. 

PRESIDENTE. Il deputato Pescetto fa istanza alla 
Camera perchè sia discussa la legge per la costruzione 
di nuove caserme e di un ospedale militare che si trova 
al numero 9 nell'ordine del giorno. 

Se non vi sono opposizioni, si procederà immedia-
tamente alla discussione di questa legge. 

Si apre la discussione generale sul progetto di legge 
per costruzione di nuove caserme e di un ospedale mi-
litare. Leggo l'articolo unico : 

« Articolo unico. Sono autorizzate le spese straor-
dinarie occorrenti nella complessiva somma di lire 
4,986,790 per le nuove opere riflettenti il servizio del 
genio militare, descritte nel quadro come in appresso, 
le quali verranno stanziate in appositi e separati ca-
pitoli colla corrispondente designazione nel bilancio 
passivo del Ministero della guerra per gli anni 1864, 
1865, 1866, e ripartitamente come segue: 

« Nuova caserma per armi a piedi in Piacenza : eser-
cizio 1864, lire 188,000; esercizio 1865, lire 376,000; 
esercizio 1866, lire 380,000 ; totale 944,000 lire. 

« Nuova caserma per armi a piedi in Bologna: eser-
cizio 1864, lire 180,000; esercizio 1865, lire 360,000; 
esercizio 1866, lire 360,000; totale 900,000 lire. 

« Nuova caserma per armi a piedi in Ancona : eser-
cizio 1864, lire 181,000; esercizio 1865, lire 362,000; 
esercizio 1866, lire 362,000; totale 905,000 lire. 

« Nuova caserma per armi a cavallo in Bologna : eser-
cizio 1864, lire 276,000; esercizio 1865, lire 552,000; 
esercizio 1866, lire 551,900; totale 1,379,900 lire. 

« Nuovo ospedale militare in Piacenza : esercizio 1864, 
lire 172,000; esercizio 1865, lire 344,000; esercizio 1866, 
lire 341,890; totale 857,890 lire. » 

La discussione è aperta. 
Se nessuno domanda la parola, la discussione gene-

rale s'intende chiusa. 
Metto ai voti l'articolo. 
(È approvato.) 
PESCETTO, relatore. Domando la parola per una cor-

rezione. 
Per inavvertenza occorsami nella minuta della rela-

zione, nella colonna che assegna ai capitoli del bilan-
cio del 1864 sono state dimenticate precisamente le 
indicazioni relative dei numeri dei singoli capitoli, ai 
quali debbonsi riferire le varie quote della spesa totale 
a farsi sull'esercizio 1864, le quali per altra parte si 
trovano particolareggiate in fine della relazione stessa. 

In conseguenza io prepongo alla Camera di autoriz-
zare che la spesa totale delle lire 997,000 da erogarsi 
dal bilancio pel 1864 sia nel bilancio stesso inscritta 
nei seguenti capitoli e denominazioni: Per truppe a 
cavallo, capitolo 63. 

Capitolo 13-63, Costruzione di ospedale militare in 
Piacenza, lire 172,000. 

Capitolo 14-64, Costruzione di caserma per cavalleria 
in Bologna, lire 276,000. 

Capitolo Ì?JUS-QSUS, Costruzione di caserme per zap-
patori del genio in Piacenza, lire 188,000. 

Capitolo 13fe>-63ier, Costruzione di caserme per in-
fanteria in Bologna, lire 180,000. 

Capitolo lAbìs-Qibis, Costruzione di caserma per in-
fanteria in Ancona, lire 181,000. 

Le somme non sono variate per nulla, si tratta solo 
di vedere a quale capitolo devono essere ascritte. 

PRESIDENTE. Si tratta dunque solo di riempire la 
prima colonna rimasta vuota. 

Si procede allo scrutinio segreto sulle due leggi testé 
votate. 

APPROVAZIONE DEI. PROGETTO I>I LEGGE PER 
ACQUISTO DI MATERIALI PER OSPEDALI E CA-
SERME. 

DI PETTINENGO. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
usi PETTINENGO. Pregherei la Camera di voler pren-

dere ad esame il progetto di legge che autorizza l'acqui-
sto di materiali per ospedali e di effetti di casermaggio 
per il corpo di fanteria della marina, in quanto che il 
ministro della marina ha dimostrato la necessità di fare 
queste spese per provvedere di materiali da ospedale le 
nuove navi da guerra che sono state costrutte, e che 
hanno gran bisogno di esserne provviste. 

PRESIDENTE. Il deputato Pettinengo fa istanza che 
sia discusso il progetto di legge che trovasi il sesto al-
l'ordine del giorno, e che ha per titolo : Acquisto di 
materiali per ospedali e di effetti di casermaggio per il 
Corpo fanteria della marina. 

Se non vi sono opposizioni, pongo in discussione 
questo progetto di legge. 
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2 a TORNATA DEL 2 3 MAGGIO 

Do lettura del progetto di legge : 
« Art . 1. E approvata la spesa di lir e 50,000 per 

provvista di materiali da ospedali, da inscriversi nella 
parte straordinaria del bilancio 1863 del Ministero della 
marina in apposito capitolo, n° 60, Acquisto materiali 
da ospedale. 

« Art. 2. E pure autorizzata altra spesa di lire 60,000 
per la compera di effetti di casermaggio, da stanziarsi 
nella parte straordinaria dell'anzidetto bilancio in ap-
posito capitolo sotto il n° 61 e colla denominazione: 
Acquisto di materiali da caserma per il corpo di fan-
teria Beai Marina. 

« Art . 3. Le dette spese saranno inscritte sul bilancio 
dell'esercizio 1864. » 

La discussione generale è aperta. 
Se nessuno domanda la parola, la discussione gene-

rale s'intenderà chiusa. 

(La discussione generale è chiusa.) 
(Si passa alla discussione degli articoli, i quali sono 

approvati.) 
Si procede all'appello nominale per lo scrutinio se-

greto sul complesso delle tre leggi testé votate. 
{Segue la chiamata.) 
Risultando dalla votazione che la Camera non è in 

numero, essa è rinviata a domani. 
Avverto pure la Camera che non essendo riescita la 

nomina del commissario per mancanza di numerò, la 
votazione si ripeterà domani. 

La seduta è levata alle ore 9 1/2. 

Ordine del giorno per la tornata di domani : 

1° Rinnovamento della votazione per la nomina di 
un commissario di vigilanza sull'amministrazione del 
debito pubblico; 

2° Seguito della discussione della parte straordinaria 
del bilancio 1864 del Ministero dei lavori pubblici; 

3° Rinnovamento della votazione a scrutinio segreto 
dei progetti di legge : 

Trattato di commercio e di navigazione tra l'Itali a e 
i Paesi Bassi ; 

Acquisto di materiali per ospedali e di effetti di ca-
sermaggio per il corpo di fanteria della marina; 

Costruzione di nuove caserme e di un ospedale mi-
litare ; 

4° Discussione della parte straordinaria dei bilanci 
del Ministeri : 

Della guerra; 
Della marina; 
Di agricoltura, industria e commercio; 
5° Discussione dei progetti di legge: 
Contenzioso amministrativo; 
Amministrazione provinciale e comunale. 
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